Тема. Речення двоскладні й односкладні, прості і складні. 

Мета: поглибити знання учнів про будову речення, його граматичну основу; дати поняття двоскладних і односкладних речень та навчити їх розрізняти й порівнювати; удосконалювати пунктуаційні вміння щодо правильної розстановки розділових знаків у складних реченнях; розвивати творчі вміння моделювати двоскладні й односкладні, прості й складні речення відповідно до мети й обставин спілкування; за допомогою мовленнєво-комунікативного дидактичного матеріалу сприяти поглибленню знань про давні українські божества та міфи й легенди про них. 
Тип уроку: урок формування практичних умінь і навичок, урок-книга.  

Соціокультурна змістова лінія: першобоги язичницького олімпу.  

Обладнання: презентація теми, індивідуальні картки. 
Хід уроку
І. Організаційний момент  
Сторінка «Оптимістична».
 Вступне слово вчителя 

Сьогодні у нас незвичайний урок. Урок у вигляді книжки. Часто, сповнена мудрості, розкриває свої обійми для нас саме книга. Коли читаєш її в уяві постають дивовижні образи, створені митцями слова. А чому сьогодні не спробувати, хоча б на 45 хвилин стати митцями? І не створити своєї книги, адже кожен із нас творець! 

Вивчаючи тему, ознайомимося з першобогами язичницького олімпу. Наші далекі предки ще до прийняття християнства були людьми віруючими й побожними. Тоді вони поклонялися могутнім силам природи й по-своєму пояснювали ті явища, які в них викликали захоплення або страх. Так з’явилися усні народні розповіді про богів і божественних героїв, які ми тепер називаємо міфами. 
Рефлексія (Слайд 2)
Щоб краще працювалося, дамо собі установку (кожен із учнів читає по одному реченню).
 Аутотренінг  

Я школяр. 

Я особистість творча. 

Я міркую, замислююся. 

Я хочу знати. 

Я можу творити. 

 Вчитель. Ми повинні виконати всі завдання нашої книги. Ми стільки можемо, скільки знаємо. Отже, рушаємо!
 (Слайд 3 – 4)
Запис теми уроку, повідомлення мети. 
 ІІ. Актуалізація опорних знань 
 (Слайд 5)   
Сторінка «Розумна». 
1. Бліц-опитування по ланцюжку
· Перевірка знань про речення. 
(Перший учень ставить коротке питання другому, другий – третьому, і так до останнього учня. Час на відповідь – кілька секунд, учитель має право зняти питання, яке не відповідає темі або недостатньо конкретне. Учень має право відмовитися від участі в бліц-турнірі, тому треба з’ясувати наперед, хто хотів би взяти участь.) 
ІІІ. Сприймання і засвоєння навчального матеріалу 
Сторінка «Навчаюча». 
Перегляд презентації «Речення як основна синтаксична одиниця» (Слайд 6 – 9). 

Сторінка «Кмітлива». 
(Слайд 10)
2. «Цифровий диктант» 
· Прослухати речення, записати номери складних речень. 

1. Першобогом у слов’ян-язичників вважався Род (Сокіл). 

2. Вічно юна, чарівна Дана є богинею води, яка породила на світ Любов, Землю та різні речі на ній (ліси, трави, струмки, ріки). 
(Слайд 11)
3. За народними уявленнями, Сварог навчив людей варити й кувати мідь та залізо, подарував людям плуг. 
4. Стрибог – неврівноважений літун з бородою та батогом, яким він поганяє свої вітри. 
(Слайд 12)
5. Дажбог, бог Сонця, Світла і Добра, мав мужнє, широке, схоже на сонячне колесо, обличчя. 

6. Там, де в Києві (на Подолі) стояло велике капище бога Велеса, нині пролягає старовинна вулиця Волоська. 
(Слайд 13) 
7. Разом зі Змієм Мара (богиня зла, смерті) породила 13 доньок-хвороб, яких пустила по світу. 

8. Лада – одна з найстародавніших язичницьких богинь, богиня гармонії в природі, любові в шлюбі, мати-годувальниця Миру.  
(Слайд 14) 
Відповідь : 2, 4, 6, 7.   
IV. Закріплення вивченого, вироблення в учнів умінь і навичок  
(Слайд 15) 
3. Пунктуаційний практикум 
· Прочитати. Довести, що це текст. Сформулювати його тему. Списати виділені речення, розставляючи розділові знаки. 

Наймогутніший бог слов’ян 

Род був прабатьком білих (добрих) і чорних (злих) богів вважався найдавнішим і наймогутнішим богом у слов’ян. Мав аж  чотири обличчя, дивився водночас на всі чотири сторони світу, а ще міг перетворюватися в сокола. Йому підкорялися аж три царства: небесне, земне і підземне, усі стихії – вода, вогонь, вітер, земля. Його супроводжували богині-рожаниці Лада і Леля, які слухняно виконували найменші повеління й відповідали за врожай, благополуччя, достаток. 
До кого з людей цей бог був прихильним  тому дарував більше дітей багатства й  удачі у всіх справах. 
Від імені бога Рода пішли такі гарні українські слова, як «родина», «рід», «рідний», «рідня», «поріднитися», «народ», а також «природа», «урожай», «родовище».  
· Назвати речення прості й складні. Довести правильність свого вибору. 
· З двома із виділених слів скласти речення: просте і складне. 
Сторінка «Дослідницька». 
(Слайд 16) 
4. Лінгвістичне дослідження з творчим завданням 

· Прочитати. Поділити текст на речення. Довести, що перед вами текст. Сформулювати тему. Записати, розставляючи розділові знаки. 
Ярило 
Ярило бог плодючості землі весняних робіт заступник сівачів і всіх , хто встає рано, до схід сонця зображували молодим у білій полотняній одежі на білому коні босим на голові – вінок із квітів як символ вічності й неба у лівій руці – пучечок житніх колосків знак життя і щастя доброго врожаю і благополучності у правиці – мертва чоловіча голова нагадування про те, що кожного чекає смерть ім’я цього бога походить від слова «яро».  

· Знайти односкладні й двоскладні речення. Підкреслити в кожному реченні граматичну основу.  
5. Дослідження-зіставлення 
· За поданою схемою у підручнику (вправа 47) поясніть, чим речення відрізняється від словосполучення.  
Сторінка «Творча»  
(Слайд 17) 
6. Творче завдання 
· Перетворити складні речення у прості. Записати їх. Підкреслити граматичні основи. 

1. Відгомін свята богині Коляди, яке відбувається з 24 грудня до 6 січня, дійшов до наших днів і супроводжується обрядом колядування, посипання зерном у хаті сусіда чи родича.  
(Слайд 18) 
2. У правій руці Дажбог тримав величезний турячий ріг із вином, а ліва торкалася руків’я довгого меча, що висів на поясі, бо був богом, який дає і карає. 
3. Перун – грізний громовержець з Вирію, бог блискавки, що розпанахував стрілами небо, пускаючи життєдайний дощ на Землю в потрібному місці. 

4. Давні українці щовесни робили опудала богині Мари, які спалювали або топили у воді. 

· Назвати слова з вивченими орфограмами і пояснити їх написання.  
Сторінка «Ігрова»  
(Слайд 19) 
7. Гра «Сніжна грудка»
· До поданої ілюстрації записати слово,скласти із ним словосполучення, увести це словосполучення у двоскладне просте речення, перебудувати  просте речення  на складне. 
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Hawi daneki npedku we 00 npuliHAMMA XpUCMuAHCMea 6yn1u n00bMU 8ipyroYu-

MU U No6OXHUMU. Todi BOHU NOK/IOHANUCS MOYMHIM Cunam npupoou U no-ceoemy

J nosicHIo8asIU Mi ABULLA, AKi BUKIUKA/IU 8 HUX 3axonsieHHA a6o cmpax. Tak 3'asunuca

: yYCHi HapodHi po3noeidi npo 602ie | GoxecmeeHHUX 2epois, AKi Mu menep Ha3uBaemMo

= micpamu. Yyumeno 3 Kpemeruyka O. O. KpuseHko 03HaltoMums 8ac i3 0asHiMU yKpa-
: iHCbKUMU 6OXKeCcmMeamu ma-cmaopeHuMU Npo HUX Mighamu U iezeHOamu.

Mepwo6orom y CNoB'AH- NepPeTBOPIOBATUCA 8 cokona. Mlomy nigkopsanu-
a3nuHuKiB BBaxasca Poa (Co-  cAaxTpw uapcTea: HebecHe, 3emMHe i niasemHe,
Kin). Bin 6ys npa6atbkom 6inux  yci cTuxii — BOAa, BOrOHb, gitep, 3emns. Moro
(no6pux) i yopHWX (3nmx) 6oris,  CynpOBOAXKYBaNu 6oruHi-poxkanuui Jlapa i Jle-
BBa)KABCA HaMAABHIWMM i Hal-  NA, AKI CIYXHAHO BUKOHYBanu HaMeHLWi rno-
MOTYTHIWIUM 6OrOM y CNOB'AH,  BENIHHA # Bignosiganu 3a Bpoxai, 6narono-
MaB aX 4yoTvpu obnuuus, an-  Ny4yus, AOCTATOK. Jlo Koro 3 niogei Len 6or 6ys
BMBCA BOAHOYAC Ha BCi 4YO-  MPUXUIbHUM, TOMY AapyBaB 6inbLue giten, 6a-
TMPW CTOPOHU CBITY, @ We Mir  raTcTea # ynaui B ycix cnpasax. Bin imeHi 6ora
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V. Контроль і взаємоперевірка знань  
(Слайд 20) 
8. Гра «Хто швидше» 
· Записати речення, зробити повний синтаксичний розбір (за варіантами). 

І варіант  

Велес – бог достатку й худоби, покровитель скотарів і хліборобів, вважався ще й пастухом небесних стад (хмар). 
ІІ варіант 
Бог Велес робив людей багатими, щедрими, посилав їм удачу, учив співати й розповідати бувальщини.  
VI. Підбиття підсумків уроку. Саморефлексія  

(Слайд 21) 
Відповіді на запитання 
· Чи сподобався вам урок? 

· Чи справдилися ваші очікування? 

· Чи дізналися на уроці щось нове? 

· Чи виникали труднощі під час роботи? Коли саме? 
VII. Інформація про домашнє завдання 

(Слайд 22) 
«Безпрограшна лотерея» 

Клас поділити на чотири варіанти. Один учень дістає з коробки завдання для свого варіанту (цей поділ на варіанти буде використовуватися на наступному уроці-змаганні). 
· Повторити §5, виписати з творів художньої літератури 5 односкладних речень; виконати синтаксичний розбір двох речень.
· Повторити §5, виписати з творів художньої літератури 5 двоскладних речень; виконати синтаксичний розбір двох речень.
· Повторити §5, виписати з творів художньої літератури 5 простих  речень; виконати синтаксичний розбір двох речень.
· Повторити §5, виписати з творів художньої літератури 5 складних  речень; виконати синтаксичний розбір двох речень. 
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